

聆听劳模故事 汲取榜样力量

——2022年永康市劳动模范和模范集体风采录

(上接12版)



郑晓飞
永康市公安局巡特警大队大队长

刀刃上 起舞 锁芯间 妙走

他先后荣立个人二等功一次、个人三等功两次,获评 全省优秀人民警察 金华市优秀共产党员 全市公安机关十佳卫士 金华市感动我的警察人物等称号。在市公安局巡特警大队,提起大队长郑晓飞,无人不敬佩。

从警30年,不管任何时候,在大队总能第一时间找到郑晓飞,24小时待命似乎已成他的工作常态。他是金华最早的狙击手,也是最早的枪械和处置群

体性事件的教官,成功处置近百起危险复杂的突发重大警情和灾害事故。他通过学习成长为一名优秀的谈判专家,参与过上百起紧急警情的谈判,无一起失误。郑晓飞说:当了警察,总要面对危险。危险不可怕,关键在于如何破局。

2016年,为解决实战破门难的瓶颈,他率领团队开展 破拆突击攻坚项目,创造性提出 绝对静,相对快 的

防盗门窗破拆突入技战术实战理念,2020年以第一发明人的身份带领团队率先攻克虹膜锁、静脉锁等高科技锁的破拆开启,获得多件国家保密专利,填补了全国公安警务实战训练空白。

在郑晓飞的带领下,团队成功协助完成60余起省内外大型专案抓捕,累计破门320余樑,抓获各类违法犯罪嫌疑人690余名,参加抢险救援58起,服务群众开门65次。



吕兴昌
永康市职业技术学校教务部主任

匠心育人 桃李芬芳

吕兴昌自参加工作以来,不断充实自己,提升教学能力,积极参与学校建设,助力教育行业更好地发展。

他主动参与学历进修和技能提升,并学以致用,指导学生钳工、车工等实践操作技能,考核通过率达到100%。他所带的学生多次获省市级奖项,而他也被评为浙江省优秀指导教师。他还是浙江省模具专业学科带

头人、浙江师范大学硕士研究生校外实践导师、浙江省装备制造类职业教育行业指导委员会委员、浙江省职教机械教研大组副理事长,主编和参编四本教材公开出版,十多项教学成果和研究课题获省级奖项,多次开设省级公开课。

他积极参与学校提升建设。在他看来,项目的申报与创建,是学校高

速发展的最佳途径。在岗期间,他全程参与学校的项目建设工作,在浙江省 三名工程 创建期间,以全部优秀、连续两年蝉联浙江省第一名的优异成绩创建成功;参与永康技师学院的筹建和创建工作。2022年4月,该校获评浙江省 一流技师学院,成为全省唯一 省级双高+省一流技师 的学校。



吕芳华
永康市大司巷小学高级教师

万里援疆支教 绽放人生芳华

从教27载,担任21年班主任,吕芳华二十多年如一日,勤奋耕耘,言传身教,形成了独特的教育教学理念。

作为一名班主任,她坚持用真情关爱每一名学生,恪守 注重过程,淡化结果 的教育理念,用爱与学生沟通,架起心语交流的桥梁;用真情与家长交流,开通家校合作的渠道;用活动推动班级建设,架构班级育人文化。所带班级常

年荣获学校 优秀班级 称号。

2021年9月,吕芳华接受组织选派参与为期一年半的援疆工作。在新疆那片神奇而充满挑战的土地上,她率先垂范,深耕课堂,主动开设讲座,积极开展 传帮带 工作。为使新疆孩子更好地学习汉语,她积极推进 语润新疆 计划,组织两地学生携手开展 同诵一首诗 活动。她还专门开设个人微信公众

号 疆浙同声,放弃休息时间指导新疆孩子练习朗读,一手完成录音、剪辑、公众号制作等,为学生们搭建朗读平台,激发学生的朗读兴趣以及学习汉语的热情,形成学习国家通用语言的浓厚氛围。她踏实勤勉的工作作风,受到了当地老师和领导的高度肯定,被中共温宿县委员会、温宿县人民政府评为2021年度 先进教育工作者。



应志敏
永康市中医院党委副书记、院长

数十年如一日坚持 守护群众 生命线

应志敏十分注重自身及医院业务发展,坚持站一线,做好本职工作,在危重疑难疾病诊治中积累了丰富的经验。

作为中医院院长,他加强专科能力建设,提升服务能力,建设高水平紧密型医共体,统筹推进新冠肺炎疫情防控常态化和医教研工作有序开展,医院整体水平得到质的提升。在2019年度全国二级公立医院绩效考核中,中医院在

参评的全国908家中医系列医院中排名第八,全省9家参评医院中排名第二。在省中医药管理局同级中医院2021年数据排名中,市中医院临床学科发展均衡性排名第一,出院人数排名第一。

在做好医院管理及医疗工作的同时,他全力做好疫情防控工作。今年1月,我市第一例阳性病人经中医院核酸

单管复核及快检确诊。应志敏带队前往一线,统筹协调共派出300余名医务人员赴 三区 负责核酸采样及转运保障等工作,共采样1300余人次,完成核酸检测15万余人次,完成上级指派的各项工作,保证了医院正常运行。

去年疫情期间,他为 三区 内血透患者特辟夜间透析,守护群众 生命线。



赖长春
永康市第一人民医院大内科主任

团队的 领头雁 市民的 心脏卫士

从事临床工作28年,赖长春长期与急危重的心血管疾病患者打交道,已经成为名副其实的 心脏卫士。

时间就是生命,时间就是心肌。这是他常说的一句话。作为胸痛中心的 操刀手,他365天24小时待命,看到胸痛中心微信群的信息后,第一时间提供远程诊断和救治会诊意见,即便是半夜三更或节假日休息,也立即赶回医

院为患者进行急诊手术。

赖长春是我省早期开展心血管介入诊疗手术的医生,成功救治 急性心肌梗塞并原发性休克,肺栓塞,起搏器电风暴,主动脉夹层瘤 等危重病例,主刀完成冠脉介入手术等近2万例,开展心腔内电生理检查、快速心律失常的导管射频消融、三腔同步起搏器治疗心衰、自动除颤起搏器安置术等新技术,

填补我市空白。

在他的带领下,市一医心血管内科一跃成为省级县级医学龙头学科。并且,他连续9年组织及主持在我市召开的 金华市心电生理与起搏年会,主持课题获得 浙江省医药卫生科技创新奖 三等奖、金华市科技计划重点项目立项和金华市科技局基金项目立项。